
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE) em 22 janeiro de 2013 
com a seguinte pauta: 1) Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior; 2) Leitura de 
Expedientes; 3) Informes; 4) Ordem do Dia, a) Calendário de Reuniões de 2013; b) 
Esclarecimento da situação encontrada no HAC e Hospital Casa da Providência; 5) 
Assuntos Gerais e 6) Definição da Pauta da Próxima Reunião.A reunião teve inicio às 
dezenove horas, presidida pelo vice-presidente conselheiro Sr. Carlos Henrique Davi que 
solicitou alteração da ordem de um dos pontos de pauta, na qual a Leitura de Expedientes 
fosse anterior aos demais, uma vez que nestes documentos constariam as nomeações dos 
conselheiros indicados pelo Governo e a solicitação de renúncia da cadeira de vice-
presidente deste Conselho pelo Sr. Carlos Henrique Davi. O mesmo explicou que como 
houve um processo eleitoral para o cargo, na sua desistência o candidato imediatamente 
mais votado após ele assumiria a cadeira, no caso o conselheiro “Zequinha”. Foram lidos os 
documentos e houve consenso da plenária posto que nesta etapa a recomposição era 
necessária para garantir a legitimidade dos atos deste Colegiado. No ponto seguinte 
transcorreu a leitura da Ata e o conselheiro Thiago França pontuou que o relatório da 
Comissão de Saúde não foi lido pelo fato d presidente da comissão estar internada no 
referido dia da reunião. O Sr. André Pombo foi nomeado conselheiro e indicado ao cargo 
de Presidente do COMSAÚDE e antes de continuar com os demais pontos de pauta passou 
a palavra ao Prefeito Sr. Rubens Bomtempo e ao Secretário de Saúde André Sá Erp. O 
Prefeito fez um breve histórico da assistência de saúde do Brasil, comentou sobre a 
complexidade das relações que implicam na Saúde, na intersetorialidade das ações, sobre a 
inserção da saúde na Carta Constitucional de 1988 e sobre a construção coletiva da Saúde 
no município de Petrópolis e os desafios dos avanços tecnológicos. Pontuou também a 
necessidade da integração dos três poderes: executivo, legislativo e judiciário e da 
corresponsabilidade que cada um deve ter. Na sequência houve a manifestação de alguns 
presentes para: a) parabenizar o governo eleito; b) se colocaram como colaboradores na 
construção coletiva da saúde e b) relatarem problemas locais e condições ruins de 
funcionamento da algumas unidades de saúde. Em seguida o Secretário da Saúde abordou 
os pontos de pauta, firmou um compromisso com um controle mais preciso das contas 
publicas, da necessidade de indicadores epidemiológicos na compreensão da situação de 
saúde. Como sugestão de ponto de pauta o conselheiro Sr. Diego de Araujo Queiroz citou a 
importância de abordar da RDC -7 e prontifico-se a apresentá-la na próxima reunião. Sem 
mais pontos a serem abordados a reunião foi encerrada. 
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